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Ata número dez  

 

 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

BELMONTE, REALIZADA NO DIA DEZOITO DE MAIO DE DOIS MIL E 

DEZASSETE 

 

Aos dezoito dias do mês de maio do ano dois mil e dezassete, pelas 10:00 horas, 

na Sala de Reuniões do Edifício dos Paços do Concelho, reuniram a Câmara Municipal 

de Belmonte sob a Presidência do Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias Rocha, 

estando presentes a Sra. Vereadora, Dr.ª Sofia Isabel Dias de Carvalho Proença 

Fernandes e Senhores Vereadores Senhores, António Manuel Gonçalves Rodrigues, Dr. 

David Augusto Canelo e Vitor Manuel Mendes Alves, comigo, Rogério Mendes Elvas, 

Assistente Técnico, da Unidade Municipal de Administração e Finanças. 

 

Verificada a existência de quórum, o Senhor Presidente declarou aberta a 

reunião, à hora acima indicada passando a ler a ordem de trabalhos, que vai constar em 

pasta anexa e que se transcreve:  

 

A) Unidade de Administração e Finanças 

 

1)Aprovação da Acta da Reunião Ordinária da Câmara Municipal, Realizada em 08 de 

maio de 2017 

 

2)Período Antes da Ordem do Dia 

 

3)Período da Ordem do Dia: 

 

A.3.1) Aprovação da Minuta do Contrato de Empréstimo Entre o Município de 

Belmonte e o Banco Santander Totta, Relativo a Empréstimo a Médio e Longo Prazo 

para Expansão da Praça das Artes para Acolher o Recinto de Mercados e Feiras 

 

A.3.2) AFTEBI – Reforço de Capital Associativo 

 

A.3.3) Conselhos de Julgado de Paz – Relatório 2016 

 

A.3.4) AAEBB – Associação Empresarial da Beira Baixa – Apoio no I Congresso 

Empresarial da Beira Baixa 

 

A.3.5) Protocolo de Cooperação para Criação da Federação Portuguesa do Caminho de 

São Tiago  

 

A.3.6) SOLIS – Pedido de Cedência de Espaço 

 

A.3.7) Informação n.º 072/17 – Viagem Pré Escolar Público – Centro de Ciência Viva 

da Floresta – Proença-a-Nova 
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A.3.8) Informação n.º 079/17 – Viagem Pré Escolar Privado – Sea Life – Porto 

 

A.3.9) Informação n.º 078/17 – Viagem 1.º Ciclo – World of Discovery – Porto 

 

A.3.10) Informação n.º 080/17 – Festa Encerramento Ano Letivo Pré-Escolar 

 

A.3.11) Fábrica da Igreja Paroquial de Caria – Pedido de Subsídio para Reparação 

Exterior de Igreja 

 

A.3.12) Ratificação de Protocolo de Colaboração Diretório Económico da Cova da 

Beira 

 

A.3.13) União Desportiva Cariense – Apoio para II Maratona Futsal 

 

A.3.14) Aprovação de Minuta de Acordo do Plano de Pagamentos da Contrapartida 

Pública Nacional 

 

B) Divisão Técnica Municipal de Planeamento Obras e Urbanismo 

 

B.1) Decisões tomadas ao abrigo da Delegação de Competências 

 

B.2) Pedido de Informação Prévia para Construção de Uma Moradia – Marco Fernandes 

Luís – Caria 

 

B.3) Programa de Recuperação do Património Habitacional do Concelho de Belmonte – 

Teresa de Jesus Baltazar Monteiro – Belmonte 

 

B.4) Programa de Recuperação do Património Habitacional do Concelho de Belmonte – 

Joaquim Rodrigues Nunes 

 

 

A seguir trataram-se os seguintes assuntos: 

 

  

A) UNIDADE DE ADMINISTRAÇÃO E FINANÇAS 

 

 

1) APROVAÇÃO DA ACTA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL, REALIZADA EM 08 DE MAIO DE 2017. 

 

A Câmara deliberou aprovar, por unanimidade a ata da reunião ordinária da 

Câmara Municipal, que teve lugar, em 08 de Maio de 2017. 

 

 

2) PERÍODO ANTES DA ORDEM DO DIA 
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 O Senhor Presidente Dr. António Pinto Dias Rocha, tomou a palavra para 

informar que amanhã dia 19 de Maio de 2017, a partir de 15:00 horas, vai ser 

apresentada a prova de ciclismo das Beiras e Serra da Estrela, no Castelo de Belmonte. 

Informou também que no próximo Sábado, dia 20 de Maio de 2017, vai ter lugar em 

Belmonte, um prova de perícia automóvel no arruamento por trás do Intermarché, 

esperando não causar grandes transtornos ao trânsito, pedindo desde já a maior 

compreensão às pessoas pelos contratempos entre as 09:00 horas às 19:00 horas. 

 

 

3) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

 

A.3.1) APROVAÇÃO DA MINUTA DO CONTRATO DE EMPRÉSTIMO 

ENTRE O MUNICÍPIO DE BELMONTE E O BANCO SNTANDER TOTTA, 

RELATIVO A EMPRÉSTIMO A MÁDIO E LONGO PRAZO PARA EXPNSÃO 

DA PRAÇA DAS ARTES PARA ACOLHER O RECINTO DE MERCADOS E 

FEIRAS 

 

Foi presente à Câmara a minuta do contrato de empréstimo referido em epígrafe, 

a qual foi aprovada, por unanimidade. 

 

 

A.3.2) AFTEBI – REFORÇO DE CAPITAL ASSOCIATIVO 

 

 Pela AFTEBI foi remetido ofício com o n.º 55, de 21 de Abril de 2017, 

apresentando proposta de operacionalização de reforço de capital associativo que 

permite no curto prazo fazer face aos compromissos assumidos com os colaboradores 

com os quais rescindiu contrato de trabalho em Dezembro de 2016, bem como, em 

anexo, junta um conjunto de documentos e informações de suporte: 

- Orçamento Previsional para 2017; 

- Proposta da Direção para Reforço do Capital Associativo; 

-Parecer legal de suporte ao Reforço Associativo e,  

- Declaração de Subscrição do Reforço de Capital Associativo. 

 

 Face à urgência na regularização da Situação da AFTEBI e às perspetivas 

favoráveis a curto médio prazo, solicita que se proceda ao envio de uma resposta no 

prazo máximo de duas semanas, a contar da data de receção da presente comunicação. 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, dar poderes ao Senhor Presidente 

da Câmara para estabelecer contato com os outros associados e averiguar qual é a 

interpretação e a posição que têm sobre a proposta de reforço de capital 

apresentada pela AFTEBI. 

 

 

A.3.3) CONSELHOS DE JULGADO DE PAZ – RELATÓRIO 2016 
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Foi presente informação relativa ao volume processual do Julgado de Paz do 

Agrupamento de Belmonte, Covilhã e Fundão, no ano de 2016, dando nota da 

Distribuição de 174 processos, 122 processos concluído, 1 com Recurso e 94 Pendentes. 

 

A Câmara Municipal de Belmonte, tomou conhecimento. 

 

 

A.3.4) AAEBB – ASSOCIAÇÃO EMPRESARIAL DA BEIRA BAIXA – APOIO 

NO I CONGRESSO EMPRESARIAL DA BEIRA BAIXA 

 

Pela AAEBB - Associação Empresarial da Beira Baixa, foi solicitado apoio, no 

montante de 5.000,00€, para a realização do 1º Congresso Empresarial da Beira Baixa, 

que irá ter lugar em Castelo Branco, nos dias 26 e 27 de Maio de 2017. 

 

A Câmara Municipal, no uso da competência, que lhe é conferida na alínea 

u) do n.º1 do art. 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro, deliberou, por 

unanimidade, apoiar a realização do 1.º Congresso Empresarial da Beira Baixa 

com um subsídio no montante de 5.000,00€. 

 

 

A.3.5) PROTOCOLO DE COOPERAÇÃO PARA CRIAÇÃO DA FEDERAÇÃO 

PORTUGUESA DO CAMINHO DE SÃO TIAGO  

 

Foi presente o protocolo de cooperação para criação da Federação Portuguesa do 

Caminho de Santiago, que tem como principal objetivo revitalizar, promover, estudar e 

dinamizar as variantes do Caminho Português de Santiago, como importantes vias de 

peregrinação a Santiago de Compostela, recuperando, preservando e promovendo 

também o património histórico-cultural e religioso ao caminho, a interculturalidade dos 

povos e impulsionando o desenvolvimento económico, social e ambiental das regiões 

atravessadas. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, aprovar o protocolo de 

cooperação para a criação da Federação Portuguesa do Caminho de Santiago, 

mais delibera remeter o mesmo para aprovação da Assembleia Municipal e 

ulterior envio para Tribunal de Contas. 

 

 

A.3.6) SOLIS – PEDIDO DE CEDÊNCIA DE ESPAÇO 

 

Foi presente pela SOLI’s Associação de Solidariedade Social, a informação de 

um novo Projeto intitulado “Loja Social” solicitando ao para o efeito a cedência do 

espaço que fica por baixo do espaço do Centro de Convívio “O Partilhas” propriedade 

do Município de Belmonte. 

 

A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade, dar poderes ao Senhor 

Presidente da Câmara no sentido de dialogar com a Senhora Dra. Susana 
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Miranda, Presidente da Associação Solis, para um melhor esclarecimento 

relativamente ao pedido que é feito.  

 

 

A.3.7) INFORMAÇÃO N.º 072/17 – VIAGEM PRÉ ESCOLAR PÚBLICO – 

CENTRO DE CIÊNCIA VIVA DA FLORESTA – PROENÇA-A-NOVA 

 

Foi presente informação, elaborada pelo Gabinete de Acção Social, relativa ao 

pedido formulado pelo Agrupamento de Escolas, Pedro Álvares Cabral, de apoio, por 

parte da Autarquia, na realização de uma visita ao Centro de Ciência Viva da Floresta, 

em Proença-a-Nova, aos alunos do pré-escolar público.  

Constando na aludida informação que os custos inerentes à referida deslocação 

são o apoio no transporte através do autocarro do município e o aluguer de um 

miniautocarro, as entradas no Centro de Ciência têm um custo de 110,0€ e as refeições 

o montante de 149,80€, perfazendo a importância máxima de 259,80€. Sendo a Técnica 

signatária de opinião que a Autarquia deverá apoiar a atividade em apreço, propõe a 

concessão do transporte, as entradas e as refeições, bem como a oferta de t-shirts e 

bonés, assumindo na totalidade o valor da atividade. 

A Câmara Municipal, no uso da competência, que lhe é conferida na alínea 

u) do n.º1 do art. 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro, deliberou, por 

unanimidade, apoiar na totalidade este pedido no montante de 259,00€. 
  

 

A.3.8) INFORMAÇÃO N.º 079/17 – VIAGEM PRÉ ESCOLAR PRIVADO – SEA 

LIFE – PORTO 

 

Foi presente informação, elaborada pelo Gabinete de Acção Social, relativa ao 

pedido concedido para a realização da viagem final do ano dos alunos do pré escolar 

privado, dando nota que o local a visitar será o SEALIFE – Porto, no dia 2 Junho de 

2017, sublinhando que ao proporcionar esta viagem aos alunos será um incremento da 

motivação para as crianças, não obstando os momentos de alegria e interesse 

pedagógico que serão oferecidos. 

 Constando na aludida informação que os custos inerentes à referida deslocação, 

serão o apoio no transporte no montante 800,00€ e as entradas no SEALIFE no 

montante de 320.00€, a atividade terá um custo máximo 1.120,00€. Sendo a Técnica 

signatária de opinião que a Autarquia deverá apoiar a atividade em apreço, propõe a 

concessão do transporte, as entradas no SEALIFE, t-shirts e bonés, assumindo na 

totalidade o valor da atividade. 

A Câmara Municipal, no uso da competência, que lhe é conferida na alínea 

u) do n.º1 do art. 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro, deliberou, por 

unanimidade, apoiar na totalidade este pedido no montante de 1.120,00€. 

 



18-05-2017   102 

 

A.3.9) INFORMAÇÃO N.º 078/17 – VIAGEM 1.º CICLO – WORLD OF 

DISCOVERY – PORTO 

 

Foi presente informação, elaborada pelo Gabinete de Acção Social, relativa ao 

pedido para a realização de uma viagem de estudo com os alunos do 1.º Ciclo, ao World 

of Discoverets e Casa da Música no Porto, dia 9 de Junho de 2017, dando nota que os 

locais a visitar serão um incremento de motivação para as crianças, proporcionando 

momentos de alegria e interesse pedagógico, constando na aludida informação que os 

custos inerentes à referida deslocação, terão um custo máximo de 5.376,55€.  

Sendo a Técnica signatária de opinião que a Autarquia deverá apoiar a atividade 

em apreço, propõe a concessão do transporte, as entradas no World of Discoverets e 

Casa da Música no Porto, t-shirts e bonés, assumindo na totalidade o valor da atividade. 

A Câmara Municipal, no uso da competência, que lhe é conferida na alínea 

u) do n.º1 do art. 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro, deliberou, por 

unanimidade, apoiar na totalidade este pedido no valor de 5.376,55€. 

 

 

A.3.10) INFORMAÇÃO N.º 080/17 – FESTA ENCERRAMENTO ANO LETIVO 

PRÉ-ESCOLAR 

 

Foi presente informação, elaborada pelo Gabinete de Acção Social, relativa à 

Festa de encerramento do ano escolar – Pré-Escolar (Público e Privado) dando nota que 

de harmonia com os professores das AEC’s (Educação Física, Yoga,  Música, Inglês e 

Expressão Plástica), se pretende apresentar um espetáculo intitulado “Os meninos de 

todas as cores”, constando na aludida informação que os custos inerentes à referida 

atividade terá um custo máximo de 2.500,00€.  

A Câmara Municipal, no uso da competência, que lhe é conferida na alínea 

u) do n.º1 do art. 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro, deliberou, por 

unanimidade, apoiar na totalidade este pedido no montante de 2.500,00€. 

 

 

A.3.11) FÁBRICA DA IGREJA PAROQUIAL DE CARIA – PEDIDO DE 

SUBSÍDIO PARA REPARAÇÃO EXTERIOR DE IGREJA 

 

Foi presente pedido de atribuição de apoio extraordinário, por parte da Fábrica 

da Igreja de Caria, para obras de reparação exterior da Igreja Matriz de Caria, orçando 

as referidas obras em 7.700€, acrescido de IVA à taxa legal em vigor, cfr. orçamento 

apresentado. 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder, ao abrigo da competência 

ínsita na alínea o) do n.º 1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, à 

Fábrica da Igreja de Caria, um subsídio no montante de 7.700€ acrescido de IVA à 

taxa legal em vigor. 
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A.3.12) RATIFICAÇÃO DE PROTOCOLO DE COLABORAÇÃO DIRETÓRIO 

ECONÓMICO DA COVA DA BEIRA 

 

Para efeitos do estabelecimento de um conjunto de linhas de orientação que 

constituirão uma plataforma de parceria tendo em vista a cooperação no projeto 

designado de Diretório Económico da Cova da Beira, - DECOBE. foi outorgado 

Protocolo entre os Municípios de Belmonte, Covilhã, Fundão, Penamacor, a AECBP e 

ACICF, recaindo os custos da responsabilidade financeira estimada de 75.000,00€ 

acrescido de IVA, repartindo entre si os custos e proveitos em partes iguais para 

encargos com a parceria. 

 

  A Câmara Municipal deliberou, por unanimidade ratificar, nos termos do 

n.º3 do artigo 35º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, o Protocolo de colaboração 

Diretório Económico da Cova da Beira, nos termos propostos, tendo ainda sido 

deliberado remeter o mesmo para aprovação pela Assembleia Municipal e ulterior 

submissão a Tribunal de Contas. 

 

 

A.3.13) UNIÃO DESPORTIVA CARIENSE – APOIO PARA II MARATONA DE 

FUTSAL 

 

Foi presente pedido de apoio, no montante de 1.500€, para fazer face a despesas 

com a arbitragem da II Maratona de Futsal, no Pavilhão Municipal de Caria, entre os 

dias 16 e 18 de Junho de 2017. 

 

A Câmara Municipal de Belmonte deliberou, por unanimidade, ao abrigo 

da alínea u) do n.º1 do artigo 33º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12/09, conceder o 

apoio solicitado, no montante de 1.500€. 

  

 

A.3.14) APROVAÇÃO DE MINUTA DE ACORDO DO PLANO DE 

PAGAMENTOS DA CONTRAPARTIDA PÚBLICA NACIONAL 

 

Foi presente à Câmara a minuta do contrato de acordo referido em epígrafe, a 

qual foi aprovada, por unanimidade. 

 

 

B) DIVISÃO TÉCNICA MUNICIPAL DE PLANEAMENTO, OBRAS E 

URBANISMO: 

 

 

B.1) DECISÕES TOMADAS AO ABRIGO DA DELEGAÇÃO DE 

COMPETÊNCIAS 
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O Senhor Presidente informou a Câmara de que por despachos do Sr. Vereador 

em Regime de Permanência datados de 27 e 28 de Abril de 2017, e constantes dos 

editais nºs 24 e 25, datados de 2 e 5 de Maio de 2017, e no uso das competências que 

lhe foram delegadas, pela Câmara Municipal, na sua reunião ordinária de 25 de Outubro 

de 2013 - ao abrigo da Lei nº 169/99, de 18 de Setembro, haviam sido deferidos os 

seguintes processos de obras, de acordo com as informações prestadas pela Divisão 

Técnica Municipal de Planeamento, Obras e Urbanismo, que se encontram arquivadas 

nos respectivos processos e que foram transcritas aos requerentes: 

 

PROCESSO N. 29/2015    

NOME: Ana Sofia Caramelo Ramos Azevedo (Cabeça de Casal da Herança) 

PEDIDO: Alteração de Estabelecimento Comercial 

LOCAL: Catraias de Caria - Caria 

DESPACHO: Datado de 27/04/2017 – Aprovação Final 

 

PROCESSO N. 30/2015    

NOME: Jorge Casaca Henriques 

PEDIDO: Alteração de Estabelecimento Comercial 

LOCAL: Catraias de Caria - Caria 

DESPACHO: Datado de 27/04/2017 – Aprovação Final 

 

PROCESSO N. 8/2017 AU    

NOME: Jaime Pereira de Almeida 

PEDIDO: Alteração e Ampliação de moradia 

LOCAL: Rua da Entrada - Gaia 

DESPACHO: Datado de 28/04/2017 – Deferido 

 

 

B.2) INFORMAÇÃO PRÉVIA PARA CONSTRUÇÃO DE UMA MORADIA - 

MARCO FERNANDES LUIS – CARIA 

 

Foi presente à Câmara um requerimento do Sr. Marco Fernandes Luis, na 

qualidade de promitente comprador de um terreno no Sítio de Piares ou Porrim, em 

Caria, solicitando informação sobre a possibilidade de realizar obras de construção de 

uma moradia unifamiliar. 

 

Sobre este assunto foi prestada pelo chefe da Divisão Técnica Municipal a 

informação nº 144, de 27/04/2017, que aqui se considera exarada e que fica arquivada 

no respectivo processo.  

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, permitir a construção pretendida de uma 

moradia de um piso, com 186,00 m2 de área de implantação e um anexo, destinado a 

garagem, com 44,80 m2 de implantação, conforme informação técnica supra citada. 

 

 

B.3) PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO DO PATRIMÓNIO HABITACIONAL 

DO CONCELHO DE BELMONTE 
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- TERESA DE JESUS BALTAZAR MONTEIRO - BELMONTE 

 

Foi presente à Câmara a ficha de inscrição ao Programa de Recuperação do 

Património Habitacional do Concelho de Belmonte, de Teresa de Jesus Balazar 

Monteiro na qualidade de proprietária do imóvel sito no Largo Dr. Miguel Bombarda, 

em Belmonte, solicitando autorização e apoio financeiro para a realização das obras 

substituição de porta e janela e persiana e à substituição de armação e telhado. 

 

Sobre o assunto, foi prestada pelo Fiscal Municipal a informação nº 44/2017 - 

DTMPOU, que aqui se considera exarada e que vai ser arquivada na pasta do respetivo 

processo. 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade, concordar com a informação supra 

citada, e atendendo a que o pedido se enquadra no Programa de Recuperação do 

Património Habitacional do Concelho de Belmonte, deferir o pedido de autorização e 

comparticipação, desde que: 

- Na reparação do telhado, seja utilizada a telha da região à cor natural; 

- Seja apresentado comprovativo do seguro de acidentes de trabalho; 

- Para efeitos de fiscalização e verificação dos trabalhos, seja comunicada a conclusão 

dos mesmos. 

 

 

B.4) PROGRAMA DE RECUPERAÇÃO DO PATRIMÓNIO HABITACIONAL 

DO CONCELHO DE BELMONTE - JOAQUIM RODRIGUES NUNES 

 
Foi presente à Câmara a ficha de inscrição ao Programa de Recuperação do Património 

Habitacional do Concelho de Belmonte, titulada em nome de Joaquim Rodrigues Nunes na 

qualidade de proprietária do imóvel sito na Rua de Santa Luzia, em Monte do Bispo, solicitando 

autorização e apoio financeiro para a realização das obras de reparação do telhado com 

substituição da madeira e telha, e substituição de 2 portas e 2 janelas. 

Sobre o assunto, foi prestada pelo Fiscal Municipal a informação nº 50/2017 - 

DTMPOU, que confirma a conclusão das obras. A informação considera-se aqui exarada e vai 

ser arquivada na pasta do respetivo processo. 

A Câmara deliberou, por unanimidade, concordar com a informação supra citada, e 

atendendo a que o pedido se enquadra no Programa de Recuperação do Património Habitacional 

do Concelho de Belmonte, deferir o pedido de comparticipação no valor de 1.550,00 €. 

 
 

APROVAÇÃO DA ACTA 

 

A Câmara deliberou, por unanimidade aprovar, desde já, toda esta acta, nos 

termos do n.º 3 do Artigo 57º do Anexo I da Lei 75/2013, de 12 de Setembro. 

 

E nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente da Câmara deu por encerrada 

esta reunião eram 12:30 horas, da qual eu, _____________________,Rogério Mendes 
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Elvas, Assistente Técnico, subscrevi e assino a presente acta. 

 

O Presidente 

 

 

O Assistente Técnico 
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